

我区举办第十四届“健康海岸带”科技周暨公众科学日活动——

探寻海岸带生物资源秘密

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张琛)5月20日—28日,第十四届“健康海岸带”科技周暨公众科学日活动在我区省级科普教育基地——中国科学院烟台海岸带研究所成功举办。

本次活动主题为“海岸带生物资源与人类健康”,围绕“粮食安全”“人类健康”等社会热点问题,中国科学院烟台海岸带研究所、莱山区科技局、莱山区科协、中国科学院青年创新促进会沈阳分会组织了丰富多彩的系列科普活动,包括科研园区开放日、科学家厨房、科普报告、科普进校园等4大板块,主要有实验室和科考船参观、科学实验操作、摄影大赛、科学家厨房、科普报告、科普报告团进校园等活动,通过线上线下、多平台、多载体、多维度有效衔接和内容互补,把海岸带科普知识以寓教于乐的方式传播给社会公众,在组

织模式、特色活动、青少年活动组织开展、线上线下公众参与等方面进行了多项创新。

本次“健康海岸带”科技周活动,得到社会积极响应,群众报名非常踊跃,除本地人员外,还有的家庭专程从北京坐高铁来烟参与现场活动。5月27日,科研园区开放日活动现场吸引了500多人参与,青少年与科研人员、研究生们一起做解剖扇贝小实验、制作海洋生物模型、烘焙海洋特色糕点、听海参科普报告。300多名青少年和老师、家长参观了科研实验室、探秘“创新一”科考船。科学家精彩的报告,有趣的小实验、精密的科学仪器、美味的富含盐生植物膳食纤维的小点心获得了非常热烈的反响。

“科学家食堂”是本次活动的一大亮点。海洋学科的科学家们亲自掌勺,用他们研究的各种海岸带生物资源作为食材,加

工成各种美食。如,用可降低盐碱土壤盐含量、改善土壤肥力水平的盐生植物——盐地碱蓬和菊芋(俗称“鬼子姜”)制作的美味包子、饺子、辣炒鬼子姜;由农田站试验在盐碱地试种、示范的大豆制作的豆腐、近海健康养殖的牡蛎制作的美味海蛎豆腐汤,用杂交扇贝新品种“渤海红”作的扇贝丁炒蛋以及用海肠粉替代味精制作出的一道道诱人菜品,通过喜闻乐见的厨艺比拼形式为群众分享研究成果,分享海岸带的味道,让群众深入了解海岸带生物资源与人类健康的关系,描绘科技造福健康海岸的美好愿景,激发青少年对海岸科学事业的关注和兴趣,普及了海岸科学知识,切实发挥省级科普教育基地的作用。

线上直播贯穿始终。本次活动为群众提供了走近海岸带科学前沿、了解科研工作、零距离接触科学家、探秘实验室的机

会,同时,让海岸带科学与科研人成为“科学网红”,近万名观众通过网络实时参与了这场“健康海岸带”科学秀。“健康海岸带”,这个由中国科学院烟台海岸带研究所坚持10余年潜心打造的科学传播和创新文化建设品牌,通过本次活动焕发出了更加旺盛的勃勃生机。

第十四届“健康海岸带”科技周活动是继今年4月打造“最美科普长廊”助力莱山首届“桃花节”、5月省科普大篷车巡展和烟台第五届农耕文化节之后,我区举办的又一场别开生面的“科普盛宴”,社会反响积极热烈,累计参与人数1.2万人。下一步,区科技局、区科协将联合更多科研院所,深入挖掘高端科普资源,创新科普宣传方式,拓展科普工作渠道,扩大科普影响范围,为建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山贡献力量。

区法律援助中心开展“送法进车站”活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 罗丽娜)为进一步提高广大群众的法律素质和法治意识,近日,区法律援助中心法律援助志愿服务队联合山东昊言律师事务所律师走进烟台市城铁南站,开展了“送法进车站”法律援助在您身边”宣传活动。

活动现场,法律援助志愿服务队在车站门口发放《中华人民共和国法律援助法》各类法治宣传资料,普法志愿者就旅客和农民工提出的有关法律援助、劳动报酬支付、民间借贷等问题进行了耐心细致的解答。开展问卷调查,记录社情民意,零距离了解群众对法律援助法的认识及法律援助工作的评价与感受,倾听群众的意愿,积极化解群众的烦心事,增强群众的参与感和获得感。真正做到“贴近实际、贴近生活、贴近群众”,切实提升法律援助参与基层治理工作效能。本次活动共发放各类宣传品和宣传资料300余份,解答群众法律咨询30余人次,进一步营造了全民学法、用法、尊法、守法的浓厚氛围,受到群众的热烈欢迎。

绿色家园社区举办运动小达人挑战赛



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为深入推进全民健身运动的广泛开展,近日,初家街道绿色家园社区联合能量鹰少儿体适能中心、日樱物业举办了运动小达人挑战赛。

能量鹰少儿体适能中心的

志愿者老师首先为大家讲解了比赛规则和运动中的注意事项,并耐心细致地为大家讲解和示范标准动作,循序渐进、适当鼓励,让孩子们对运动产生更浓厚的兴趣。小健将们踏着有力的步伐精神抖擞地步入场地,每个人都有独一无二的自

我介绍,一声声激情洋溢的口号、一个个朝气蓬勃的身影、一张张激动与兴奋的脸庞充满了自信,展现着热情与活力。

此次活动,不仅锻炼了孩子们的身体,强健了他们的体魄,也让他们展现了个人风采,提升了互助意识与应对困难的

决心,增强了孩子之间的凝聚力。下一步,绿色家园社区将继续举办各类创新形式的未成年人活动,丰富孩子们的户外运动和体育游戏,让孩子们爱上运动,健康茁壮成长,营造全民健身的良好氛围,提升社区居民的幸福感。

我区立足“三个推行”,让群众享受到更便捷、高效、优质的服务——

赋能工伤保险工作提质增效

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 王彦)昨日,记者从区人社局获悉,我区社保中心为持续深化“放管服”改革,优化营商环境,不断提升工伤保险服务能力和平,立足“三个推行”赋能工伤保险提质增效,推动工伤政务服务实现提档增速办理,为广大劳动者保驾护航。

推行线上调查压缩工伤认定办理时限。社保中心按照相关文件要求,工伤认定业务自受理申请之日起30日内作出工伤认定的决定,对受理的事实清楚、权利义务明确的工伤认定申请,原则上应当在7日内作出工伤认定决定。对于事实不清,权利义务不明确,需要进一步深入

工伤认定调查的工伤认定申请,在60日内作出工伤认定决定。不断发挥“互联网+”优势,依托山东省工伤认定信息管理系统,大胆创新和探索,创新工作方式,在原有现场调查、笔录调查等方式的基础上,开展线上调查方式,既提高了认定办理速度,又减少了申请人跑腿次数,不断提升工伤认定工作服务水平和服务质量。

推行劳动能力鉴定结论邮寄送达服务。社保中心为深化“放管服”改革,进一步简化办事流程,在工伤保险供养亲属抚恤金待遇申领环节开展证明事项告知承诺制,无收入直系亲属不再需要依靠工亡职工生前提供主要来源证明材料,实行证明

论书以邮寄方式送达,让群众享受到更便捷、高效、优质的服务。此举解决了用人单位和群众往返奔波、耗时耗力等诸多不便。同时,社保中心以提升群众满意度为宗旨,积极推行多项便民举措,为行动不便人员提供上门鉴定服务、为异地居住人员开展跨省鉴定等,不断拓展服务方式,提升群众满意度。

推行工伤保险业务证明事项告知承诺制。社保中心为深化“放管服”改革,进一步简化办事流程,在工伤保险供养亲属抚恤金待遇申领环节开展证明事项告知承诺制,无收入直系亲属不再需要依靠工亡职工生前提供主要来源证明材料,实行证明

事项告知承诺制,同时通过社保信息系统核查申领人有无收入来源;对每年领取工伤定期待遇的人员,认证周期由固定时段转变为实时动态认证,由每年年检后发放定期待遇,改为利用待遇资格认证大数据平台、全国资格认证系统、跨部门信息数据实时共享等方式,每月对工伤职工的待遇领取资格进行核验发放,使群众办事更快捷、更省心,有效解决了群众办事难、来回跑等问题,大大缩短了企业和群众申请工伤待遇的办理时间。这一举措,让社保工伤服务事项流程更简、材料更少、办事更快、服务更优,营造了更加公开透明、规范有序、公平高效的服务环境。

突破 扰违

滨海路街道拆除一处违法建设

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)近日,滨海路街道违建整治专班在日常巡查过程中发现1处违建铁制框架,对其依法进行了拆除。

该处违法建设位于天合城小区内,在未办理规划批准手续情况下,擅自占用公共场地进行违法建设。执法人员当即向违建所属业主进行了相关法律法规宣传,并下达《责令限期整改通知书》,要求拆除,违建所属业主对此表示理解,积极配合拆除。

违法建设不仅占用公共资源,影响市容环境,还存在一定安全隐患。滨海路街道认真贯彻落实市、区关于违法建设整治工作的决策部署,把整治违法建设作为一项重要任务抓紧抓好,坚决做到保持高压、铁腕整治、杜绝新生,建立健全长效管理机制,对新增违法建设“露头就打,出土就拆”,同时积极稳妥、逐步化解台账内违法建设问题,消除各类安全隐患,为辖区居民的生命财产安全保驾护航。

下一步,滨海路街道将积极组织相关单位和部门协调联动,加大违法建筑的巡查检查力度,坚持严格执法,重拳出击,坚决打击违法建设行为,发现一起,整治一起,始终保持控违拆违的高压态势,同时持续做好控违拆违宣传工作,让辖区居民更加深刻认识到私搭乱建的危害,形成“阻止违章建筑人人有责,新建违建人人反对”的社会氛围,共同打造安全、整洁、舒适的生活环境。